
 Rassegeflügel Schweiz 

 

Procès-verbal JE de la réunion du comité 03/20 

mercredi 17 juin 2020, 15.00 heures 

Go Easy Loisirs et Event SA, Industrie Hard, 5301 Siggenthal 

 

Présents : JM Tièche (présidence), P. Gütle, B. S., HU Zahnd, F. Schenkel, A. Ehrismann, 

Ch. Lengacher, G. Maurer (procès-verbal) et Linus Jegge, préposé avicole de la 

fédération cantonale argovienne, invité pour le premier point de l'ordre du jour.  

 

Excusé : M. Wyss 

 

Début : 15h30  

 

JM Tièche salue à l'occasion de cette première réunion présentielle après le 

confinement. Il salue tout particulièrement Linus Jegge. Avant la réunion, nous avons 

pu visiter les locaux de la halle d'events de Go Easy Loisirs et Event SA, Industrie Hard, 

5301 Siggenthal. La fédération cantonale argovienne aimerait organiser dans cette 

halle l'Exposition suisse de volailles en 2022.  

 

1. Expositions 

● Nationale 2022 

 Halle de Siggenthal 

L. Jegge est heureux, après de longues recherches autour de différentes halles, d'avoir 

trouvé une halle lumineuse et intéressante. Les Argoviens ont déjà approuvé 

l'organisation et seraient ravis de prendre en charge la Nationale 2022. Coût de la halle 

CHF 40'000.- sans la restauration, les chambres et l'électricité. 

Pour la restauration, il faut 400 – 500 places supplémentaires. 

Winterthour 2020 coûtera aussi près de CHF 50'000.- à la fédération. 

 

Décision : lors du vote consultatif, le comité recommande à l'unanimité aux délégués 

d'attribuer l'Exposition nationale de volailles 2022 à la Fédération cantonale 

argovienne. 

L. Jegge reçoit le mandat de préparer une PPP avec les principales informations à 

l'attention de l'AD. 

 

HU Zahnd a remis à L. Jegge les 3 derniers contrats et cahiers des charges. Après l'AD 

et, espérons-le, l'accord des délégués, le contrat sera rédigé. 

 

● Nationale 2020, Winterthour 

  Règlement d'exposition à l'attention de l'AD  

La CST a accepté comme test les mutations dans le règlement d'exposition. Il s'agira 

d'une catégorie indépendante qui sera placée à part dans la halle d'exposition (pas à la 

suite des anatidés et des gallinacés ). 



Décision : le règlement est adopté sans opposition, avec une petite adaptation, et il 

sera transmis avec les documents pour l'AD. 

 

Stefan Litscher remplace  B. S. comme chef de halle B. S. a quitté sans délai le CO pour 

des raisons personnelles. 

 

● Exposition de coqs 2021, Interlaken 

Pas de nouvelles infos. 

 

● Dépôt du parc volailles 

HU Zahnd a adressé Markus Grüter à Walter Gloor pour parler du volume de travail. 

Celui-ci pense qu'il y a assez de personnel dans son exploitation pour la préparation et 

la réception du parc. 

Le parc d'exposition doit être révisé. L'appel aux bénévoles, avec les dates, l'horaire et 

l'indemnité est en ligne sur Facebook et sera encore publié sur Internet et dans 

l'Eleveur de petits animaux. 

 

 

● Liste de jugements sur le modèle de l'Autriche – Frais d'impression ? 

B. Schoch a trouvé un responsable. Il a besoin maintenant du logo de la fédération en 

noir et blanc afin de pouvoir demander une offre. 

 

L. Jegge quitte alors la réunion et remercie de l'acceptation, resp. du soutien du 

comité, et de la visite de la halle de Siggenthal. 

 

2. Procès-verbal de la réunion 2/20 du 29 avril 2020 

Décision : le procès-verbal est adopté sans opposition.  

3. Affaires en suspens 

Aucune adjonction. 

4. Commissions et Ressorts 

a) Présidence 

• Comité, avenir. 

Le comité a pris connaissance de la démission de B. S. du CO de l'Exposition nationale 

de volailles. Le comité discute de la façon dont il conjugue cette démission et l'exercice 

de son mandat au comité. Il est discuté de la suite de l'engagement de B. S. au sein du 

comité de Volailles de race Suisse. Un temps de réflexion est accordé à B. S. jusqu'au 

19 août 2020, date de la prochaine réunion. 

 

• Instructions pour les commandes de bagues dès janvier 2021 

De 15 à 20 personnes commandent des bagues et ne sont pas membres d'une société. 

Volailles de race Suisse exige que les acquéreurs de bagues soient membres de la 

fédération Volailles de race Suisse.  

Proposition : Celui qui aimerait commander des bagues paie une taxe de préparation 

de CHF 30.- par commande. 

 

Décision : sans opposition, le comité approuve les frais de dossier de CHF 30.- par 

commande pour les personnes qui ne sont pas membres de Volailles de race Suisse, à 



partir de janvier 2021. La fédération recommande au Shop d'inciter ces clients à 

adhérer à une section locale et à leur présenter les avantages du statut de membre. 

 

• Assemblée des délégués, dimanche 6 septembre à Sursee. 

Adoption de l'ordre du jour  

L'ordre du jour est discuté, complété et transmis avec les documents pour l'AD. 

Avec la convocation à l'AD, les documents suivants seront joints : ordre du jour, 

règlement de formation, règlement d'exposition, carte de vote et comptes annuels avec 

le rapport des vérificateurs. 

G. Maurer préparera le cadre pour les PPP et l'enverra à tous les membres du comité. 

Les diapositives complétées doivent parvenir à A. Ehrismann jusqu'au 10 août. 

 

b) Finances 

 ● Comptes annuels 2019, révision 

P. Gütle informe sur les comptes annuels 2019. Il recommande aux organisateurs de 

cours de se réunir avec d'autres sections ou fédérations afin que le nombre de 

participants soit suffisant. 

La révision se fera prochainement dans les bureaux de P. Gütle. 

 

 c) Commission de formation 

● Rapport sur le cours de juges actuel 2020 -2022 

A ce jour, une journée de théorie et deux de travaux pratiques manquent encore dans 

cette première année. Les dates seront fixées en continu en accord avec les candidats. 

 

● JEP 2021 

L'an prochain, la Journée des éleveurs et des préposés tombe sur la "Journée du 

travail", soit le 1er mai. Si UFA est d'accord d'organiser malgré tout la réunion le 1er 

mai, nous nous en tiendrons à la date et au rythme habituels. Dans le cas contraire, il 

faudrait l'avancer d'une semaine. B. S. va voir la chose avec Rolf Steffen. représentant 

d'UFA. 

 

d) membres 

Le camp des jeunes aura définitivement lieu. 

La rencontre des jeunes et des nouveaux éleveurs est renvoyée à une date 

indéterminée. 

 

e) Europe 

L'Exposition européenne 2021 à Tulln et la réunion européenne 2020 ont été annulées- 

f) Commission du standard et technique  

Urs Lochmann est à l'hôpital suite à un accident. Nous lui souhaitons un prompt 

rétablissement. 

 

g) Commission de protection animale 

La réunion aura lieu la semaine prochaine. 

h) Communication 



Au Musée Allerheiligen de Schaffhouse, des animaux vivants ont été apportés. Dès 

aujourd'hui, les races suisses y sont exposées. 

 

5. Association des juges 

Le CR des juges a lieu à fin août. On recherche un plus grand local pour offrir 

davantage de place aux participants. 

 

25 juges suisses sont à disposition pour l'Exposition nationale de Winterthour, dont 4 

chefs-juges et Markus Fuchs pour le jugement des œufs. 10 juges étrangers ont donné 

leur accord. A l'heure actuelle, 30 juges sont à disposition. 

 

 

6. Demandes / Subventions / Propositions 

2 demandes sont rejetées. Si l'annonce officielle de la fédération n'est pas imprimée 

dans le catalogue d'une exposition cantonale, aucune subvention par volaille exposée 

n'est versée. 

 

● Demande d'admission du Club suisse des cailles. 

Après une longue pause, les statuts adaptés du Club suisse des cailles ont été envoyés 

à la fédération Volailles de race Suisse. Le club, fondé en 2013, demande son 

admission comme nouveau club de race au sein de Volailles de race Suisse. 

 

Décision : sans opposition, la proposition est adoptée. Après publication dans la 

Tierwelt et un délai d'opposition de quatre semaines, le club sera accepté comme 29
ème

 

club suisse de race. 

 

7. Invitations / délégations 

Des délégués sont désignés pour 3 invitations. 

8. Communications 

● Comité de Petits animaux Suisse du 19 mai 

Exposition modèle : 

Durant le week-end des 28 et 29 octobre 2020, une exposition modèle avec formation 

se déroulera à l'Ecole d'agriculture Liebegg à Gränichen/AG. L'exposition sera 

présentée aux autorités vétérinaires cantonales le vendredi et aux présidents de 

CO/chefs de halle le samedi. A son issue, un rapport sera rédigé qui devrait avoir 

valeur de référence pour tous les services vétérinaires cantonaux. Ce rapport devra 

aussi paraître sur Internet et dans la Tierwelt. 

JM Tièche remercie HU Zahnd pour la préparation. 

 

Volailles de race Suisse prend acte que Gion Gross est le nouveau rédacteur suppléant 

de F. Schenkel. Nous lui souhaitons plein succès. 

 

9. Divers 

● Prochaine réunion du comité : 19 août 2020 

 

Procès-verbal : Gabi Maurer 

Président: Jean-Maurice Tièche 



Trad. MB 


